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Koszt kapitaiu spdtki X w sytuacji, kiedy w caloéci
finansowana jest ona kapitalem wiasnym wynosi 12%.
Spbtka dokonata jednak restrukturyzacji finansowei,
w wyniku ktérej jej struktura kapitaiu okreSlona
wskaZnikiem: kapital witasny do kapital obcy (E/D)
wynosi 1,5. Na podstawie powyzszych danych,
wiedzac, ze podatek od dochoddw spdlek wynosi 20%
okresSl, ktdrej z wymienionych ponizej wartofci jest
najblizszy Sredni wazony koszt kapitatu spditki X po
restrukturyzacji, okreglony przy wykorzystaniu
modelu Millera-Modiglianiego.

10,24%;
10,85%;
11,04%;
11,58%.

U

Zgodn@e z ustawg o rachunkowosci, aktywa i pasywa
wycenia sig nie rzadzie] niz na dziefi bilansowy w
sposdb nastepujacy (pytanie nie dotyczy jednostek
mikro) :

A: udziaty (akcje) wtasne - wedlug wartosci
godziwej;

B: udziaty w jednostkach podporzgdkowanych,
zaliczone do aktywdw trwaiych - zawsze metoda praw
wtasnosci;

C: kapitaty (fundusze) wtasne, z wyjatkiem
udziatdéw (akcji) witasnych - w wartoSci nominalnej;
D: rzeczowe skitadniki aktywdéw cbrotowych - zawsze
wediug cen ich sprzedazy netto.

Projekty inwestycyjne A i B majg takie same
wartofci nakladdw inwestycyjnych w roku zerowym,
dodatnie przepitywy pienieine w nastepnych latach i
identyczng wewnetrzng stope zwrotu, wyzZsza od
witaSciwego do oceny projektu kosztu kapitalu,
jednakowego dla obydwu projektéw. Przeplywy
pieniezne z projektu A sg nominalnie wyzsze,
anizeli przepiywy pieniezne z projektu B, jednak
wystepuja one w pdiniejszym okresie. Ktdre z
ponizszych stwierdzen dotyczgcych NPV projektdw
jest prawdziwe?

A: wartoSci NPV cbydwu projektdw sz jednakowe;

B: warto&é NPV projektu A jest niZzsza od wartosci
NPV projektu B;

C: wartoS¢ NPV projektu B jest nizsza od wartosci
NPV projektu A;

D: NPV obydwu projektdéw muszg przybierad w tej
sytuaciji wartcdci ujemne.
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Zgodnie z MSR 40 "NieruchomoSci inwestycyjne",
zatwierdzonym przez UE, nieruchomo&¢é inwestycyjna
ujmuje sie w aktywach wtedy i tylko wtedy, gdy:

A: uzyskanie przez jednostke przysziych korzysci
ekonomicznych zwigzanych z ta nieruchomoScig jest
pewne;

B: uzyskanie przez jednostke przysziych korzysSci
ekonomicznych zwigzanych z ta nieruchomosScig jest
prawdopodobne;

C: mozna wiarygodnie wycenié cene nabycia lub
koszt wytworzenia tej nieruchomosci;

D: uzyskanie przez jednostke przysziych korzysci
ekonomicznych zwigzanych z ta nieruchomoscig jest
prawdopodcbne oraz mozna wiarygodnie wycenié cene
nabycia lub koszt wytworzenia tej nieruchomoSci.

Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Finansow w
sprawie trybu i warunkéw postepowania firm
inwestycyijnych, bankdéw, o ktdrych mowa w art. 70
ust. 2 ustawy o obrocie instrumentami finansowymi,
oraz bankéw powierniczych, firma inwestycyjna ma
obowiazek uzyskaé informacje o sytuacji finansowe]
klienta w celu dokonania oceny odpowiednioSci usiug
maklerskich w zakresie:

A: wykonywania zlecefi nabycia lub zbycia
instrumentéw finansowych na rachunek dajgcego
zlecenie;

B: doradztwa inwestycyjnegqo;

C: wymiany walutowe];

D: wudzielania pozyczek pienigznych w celu
dokonania transakcji, ktérej przedmiotem jest
jeden lub wieksza liczba instrumentéw finansowych,
jezeli transakcja ma by¢ dokonana za poSrednictwem
firmy inwestycyjnej udzielajgcej pozyczkil.

Wskaz stwierdzenie prawdziwe:

A: teoria wyboru konsumenta zaklada, ze konsumenci
wola otrzymywal zasiltki rzeczowe niz zasiiki
pieniezne;

B: jezeli po podwyzce ceny dobra X efekt
substytucyjny zostanie dokladnie zrdwnowazony
przez efekt dochodowy, to X nie jest ani dobrem
normalnym, ani dobrem niZszego rzedu;

C: konsument osiaga maksymalng uzytecznosSé w.
punkcie, w ktdérym linia budZetowa przecina sie z
krzywa obojetnosci;

D: nachylenie linii budzetowej zalezy tylko od
relacji cen dwdch rozpatrywanych dobr.
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Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finanséw w
sprawie informacji biezgcych i okresowych
przekazywanych przez emitentéw papierdéw
wartoSciowych oraz warunkdw uznawania za réwnowazne
informacji wymaganych przepisami prawa pafstwa
niebgdacego pafstwem czionkowskim, w przypadku
stosowania MSR przy sporzadzaniu sprawozdan
finansowych przez emitentéw z siedziba na
terytorium Rzeczypospolite]j Polsgkiej:

A: kwartalne sprawozdanie finansowe sporzadza sie
w wersji skroconej, ktérej zakres zostat okre&lony
w Cych standardach;

B: kwartalne sprawozdanie finansowe sporzadza sie
w wersji skrOconej, ktérej zakres zostal okre&lony
w tych standardach, przy czym wymagane jest
wskazanie istotnych réznic pomiedzy danymi ujetymi
zgodnie z MSR a danymi, ktére bylyby ujete zgodnie
z polskimi zasadami rachunkowcoici;

C: pdiroczne sprawozdanie finansowe sporzadza sie
w wersjl peinej, ktdrej zakres zostal okreslony w
tych standardach;

D: roczne sprawozdanie finansowe sporzadza sie w
wersji peilnej, ktérej zakres zostai okreslony w
tych standardach, przy czym wymagane jest
wskazanie istotnych réznic pomiedzy danymi ujetymi
zgodnie z MSR a danymi, ktdére bylyby ujete zgodnie
z polskimi zasadami rachunkowogci.

Zgodnie z MSSF 3 "Polaczenia jednostek",
zatwierdzonym przez UE, zastosowanie metody
przejecia do rozliczenla polgczenia jednostek
wymaga :

2: zidentyfikowania jednostki przejmujgcej;

B: ustalenia dnia przejecia, ktdérym jest dzief
uzyskania znaczgcego wpiywu nad jednostks
przejmowansg;

C: wyceny przez jednostke przejmujgacg mozliwych do
zidentyfikowania nabytych aktywéw i przejetych
zobowigzan wediug ich wartoici ksiegowe]j na dzien
przejecia;

D: ujecia zysku z tytulu okazyjnego nabycia,
powstatego przy polgczeniu jednostek, w kapitale
podstawowym jednostki przejmujgcej na dzien
przejecia.

Na podstawie ustawy o przeciwdzialaniu praniu
pieniedzy oraz finansowaniu terroryzmu, instytucja
obowlgzana przeprowadzajgca transakcje ma obowigzek
zrarejestrowadé transakcje o wartosci:

14 .9%99 euro;
15.000 euro;
14.000 euro;
15.001 euro.

onoe
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Dywidenda na akcje witasnie wyptacona przez spoike A
za ostatni rok wyniosta 3,18 PLN. Zgodnie z
oczekiwaniami inwestoréw dywidenda ta w przysziosci
wzrastaé bedzie w stalym tempie 10% rocznie. Obecna
cena akcji spditki A wynosi 20 PLN, roczna stopa
zwrotu z aktywdw wolnych od ryzyka 5%, zas
oczekiwana roczna stopa zwrotu z portfela rynkowego
13%. Na podstawie powyZszych danych, zaktadajgc, :ze
rynek jest efektywny okresl, ktérej z ponizszych
wartosSci jest najblizsza warto&é wspdiczynnika beta
akcji tej spoiki.
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Ponizsza tabela przedstawia oczekiwane roczne stopy
zwrotu i wariancje tych stdp zwrotu dla akcji dwdch
spétek X i Y.

Akcje Oczekiwane roczne Wariancje

stopy zwrotu rocznych stép zwrotu
X 0,15 0,08
X 0,25 0,14

Wspbiczynnik kowariancjli miedzy stopami zwrotu =z
akcji spétek X i ¥ wynosi: -0,08 (minus 0,08).
Wyznacz roczng stope zwrotu dla portfela o
minimalnej wariancji. Wskaz najbliZszg wartos&¢&.

15,8%;
16,2%;
19, 2%;
22,3%.

o

Zgodnie z ustawg o nadzorze nad rynkiem finansowym,
w sprawach cywilnych wynikajacych ze stosunkdw
zwigzanych z uczestnictwem w obrocie na rynku
finansowym albo dotyczacych podmiotéw wykonujacych
dziatalno&é na tym rynku, Przewodniczgcemu Komisji
Nadzoru Finansowego przysiuguja uprawnienia:

A: prokuratora wynikajace z kodeksu postepowania
cywilneqo;

B: pokrzywdzonego wynikajgace z kodeksu
postepowania karnego;

C: uczestnika;

D: centralnego organu administracji.
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Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Maklerdw i
Doradcéw doradcy:

A: nie moga udzielaé anonimowych wypowiedzi dla
&rodkow mascowego przekazu bez zgody pracodawcy;
B: nie powinni udzielaé¢ anonimowych wypowiedzi dla
grodkow masowego przekazu;

C: nie mogg udzielaé anonimowych wypowiedzi dla
Srodkéw masowego przekazu w trakcie wykonywania
zawodu doradcy inwestycyjnego;

D: moga udzielad¢ anconimowych wypowiedzi dla
Srodkéw masowego przekazu, jezeli nie s3
zatrudnieni w instytucji finansowej na stanowisku
doradcy inwestycyjnego.

Cena punktu bazowego obligacji (Price Value of
Basis Point) o wartoSci nominalnej 1000 PLN, wynosi
0,168 PLN, a jej zmodyfikowane duration wynosi
1,745. Wyznacz warto&é tej obligacji. Wskaz
najblizszg wartosd.

A: nie da sie wyznaczyé;
B: 965,29 PLN;
C: 10,39 PLN;
D: 862,75 PIN.

Pan Waldemar planuje zakup samochodu, ktdrego
dzisiejsza cena wynosi 100 000 PLN. Pan Waldemar
cheoiatby zakupié samochéd za trzy lata (na koniec
trzeciego roku od dzisiaj). Przewiduje on, ze cena
samochodu bedzie rositsy w tempie 2% rocznie. Pan
Waldemar planuje odkiadadé na rachunek
oszcozednosSciowy co roku kwote 5000 PLN, przez
kolejne trzy lata. Oprocentowanie oszczednosSci na
rachunku wyniesie 3% rocznie. Pierwsza oszczednosd
ma by&é ziozona dzisiaj (w momencie zerowym), a
nastepne na koniec kolejnych trzech lat.
Fgromadzone w ten sposdb oszczednosSci beda
niewystarczajgce dla sfinansowania calego zakupu.
Zgodnie z wczeiniejszymi ustaleniami brakujgca
kwote Pan Waldemar pozyczy od dealera
samochodowego. Pozyczka ta bedzie splacana w 8
rownych rocznych piatnosSciach przy oprocentowaniu
rownym 9% rocznie. Pierwsza spiata bedzie miala
miejsce rok po zakupie samochodu. Oblicz, jaka
kwote Pan Waldemar bedzie splacal dealerowil
samochodowemu na koniec kazdego z 8 kolejnych lat.
Wskaz najblizs=zg wartosSé.

A: 15 394 PLN;
B: 16 381 PLN;
C: 18 435 PLN;
D: 19 222 PLN.
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Zgodnie z MSR 37 "Rezerwy, zobowigzania warunkowe 1
aktywa warunkowe", zatwierdzonym przez UE, ktdre z
ponizszych stwierdzenl jest prawdziwe:

A: nie tworzy sie rezerw na przyszie straty
operacyjne;

B: kwota, na ktdra tworzona jest rezerwa, stanowi
najbardziej wlaSciwy szacunek nakiaddw niezbednych
do wypelnienia puzysziego obowigzku;

C: jednostka ujmuje zobowligzania warunkowe w
sprawozdaniu z sytuacji finansowej (bilansie);

D: informacje o aktywach warunkowych ujawnia sie w
informacjach objasniajgcych, w sprawozdaniu
finasowym, jezeli wplyw korzySci ekonomicznych
jest praktycznie pewny.

Statystycznie 5 mezczyzn na 100 oraz 2 kobiety na
1000 nie rozrdzniajag kolordéw. Z grupy o jednakowe]
liczbie kobiet i mezczyzn wybrano losowo csobe,
ktéra okazala sie daltonista. Jakie jest
prawdopodobiefistwo, Ze jest to mezeczyzna? Wskaz
najblizsza liczbe.

B88%;
96%;
99%;
100%.

o B R B =

Zgodnie z ustawa o rachunkowoSci, jezeli zatozenie
kontynuacji dziatalnosci, o ktérym mowa w tej
ustawie, nie jest zasadne, to:

A: wycena aktywéw jednostki nastepuje wediug ich
wartoSci godziwej na dziefn bilansowy;

B: wycena aktywdw jednostki nastepuje po cenach
sprzedazy netto mozliwych do uzyskania;

C: jednostka jest obowlazana utworzyC rezerwg na
przewidywane dodatkowe koszty i straty spowodowane
zaniechaniem lub utrata zdolnosci do kontynuowania
dziatalno&§ci;

D: réznica powstala w wyniku dokonane]j przy
powyZszym zatozeniu wyceny oraz utworzeniu rezerwy
wptywa na wynik finansowy, w rachunku zyskéw i
strat jednostki.

Dla zmaksymalizowania zysku calkowitego
przedsiebiorstwo zwigksza zatrudnienie az do
chwili, gdy:

L: réznica miedzy kraficowym produktem pracy a
ptaca osigga swe maksimum;

B: kraficowy utarg produktu pracy rdowna sig piacy;
C: kraficowy utarg produktu pracy osigga maksimum;
D: krafcowy utarg produktu pracy réwna sie zeru.
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W spbice Alfa wspdiczynnik beta dla akcji spdiki
finansujacej sie kapitalem wtasnym i obcym jest
pigeC razy wiekszy od wspblczynnika beta dla akcji
spéiki funkcjonujgcej w warunkach samofinansowania.
Stopa podatku dochodowego wynosi 20%. Na rynku
speinione sg zaloZenia modelu Millera-Modiglianiego
oraz modelu wyceny aktywdw kapitatowych.
WspSiczynnik beta dilugu réwny jest zero. Wyznacz
wartosS¢ wspdiczynnika (Diug/Kapitat witasny). Wskaz
najblizsza wartosé.

oo
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Zgodnie z przewidywaniami inwestoréw, zysk na akcije
(EPS) spdiki GAMMA za rok od dnia dzisiejszego
wyniesie 30 PLN. Inwestorzy przewiduja réwniez, ze
zysk na akcje tej spdiki bedzie w okresie
najblizszych pieciu lat (do kofica roku 5) wzrastaé
w stalym tempie 5% rocznie, zas w okresie czterech
lat (do kofica roku 4) dywidenda na akcje bedzie
wzrasta€ w takim samym tempie, jak zysk na akcje.
Poczawszy od kofica roku 5 1 w latach péZniejszych
spdtka catoS¢ zysku na akcje wypltacaé bedzie w
formie dywidendy, za& zysk na akcje pozostawad
bedzie na tym samym poziomie w kazdym roku. Na
podstawie powyzszych danych okresl, ktérej =
wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza
wartosC¢ akcji spdtki GAMMA. Zaidz, Ze za rok od
dnia dzisiejszego dywidenda na akcje wyniesie 20
PLN, za$ wymagana stopa zwrotu z akcji wynosi 8%.

A: 264 PLN;
BE: 406 PLN;
C: 432 PLN;
D: 470 PLN.

Odsetki od wszystkich ponizszych instrumentdw
finansowych s naliczane na bazie ACT/360
3-miesieczny depozyt (91 dniowy) 4.5%

3-6 FRA (92 dni) 4,6%

6-9 FRA (90 dni) 4,8%

9-12 FRA (92 dni) &%

12-miesieczny depozyt 5,08%. Jaka jest wysokoSc
annualizowanej stopy procentowej 2-miesiecznego
depozytu na bazie ACT/360? Wskaz najblizsza liczbe.

A: 4,8%;
B: 4,7%:
C: 4,5%;
D: 4,3%.
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Spdtka Omega w swojej dziatalnoSci wykorzystuje
jedynie kapitaly wiasne. Przewiduje sieg, ze spdika
Omega osiagnie w najblizszym roku EBIT (zysk przed
odsetkami i podatkiem) w wysokoSci 10 mln PLN.
Roczny odpis amortyzacyjny wyniesie 1,5 mln PLN. W
spbSlce zamierza sie poniesS¢ wydatki inwestycyjne na
zakup Srodkéw trwaltych w kwocilie 3 mln PLN oraz
zamierza sie zaangazowaé 2 mln PLN we wzrost
Srodkdw obrotowych. Przewiduje sie, ze w kolejnych
latach, poczawszy od roku pierwszego az do
nieskoficzonodci wolne przeplywy pieniezne beda
rosty w tempie 2% rocznie. Koszt kapitaiu wiasnego
w spdlce Omega rdwny jest 17%. Stopa podatku
dochodowego wynosi 20%. Wyznacz wartos5¢ kapitalu
wlasnego spdtki. WekaZz najblizsza wartosc.

23,7 mln PLN;
26,5 mln PLN;
30,0 mln PLN;
47.1 mln PLN.

oo

Wskaz zdanie prawdziwe w oparciu o przepisy ustawy
o funduszach inwestycyjnych:

A: towarzystwo funduszy inwestycyjnych nie moze
zlecié zarzadzania caloScig lub czeScia portfela
funduszu inwestycyjnego zamknietego aktywow
niepublicznych podmiotom innym niz firmy
inwestycyijne;

B: towarzystwo funduszy inwestycyjnych, wykonujac
dzialalnos¢ w zakresie zarzadzania portfelami, w
sktad ktdrych wchodzi jeden lub wieksza liczba
instrumentédw finansowych, nie moze inwestowac
przekazanych do zarzadzania Srodkdow klientdw w
jednostki uczestnictwa lub certyfikaty
inwestycyjne funduszy inwestycyjnych, ktérymi
towarzystwo zarzadza, chyba ze umowa z klientem
stanowl inaczej;

C: statut specjalistycznego funduszu
inwestycyjnego otwartego nie moze przewidywac
utworzenia rady inwestordw jako organu
kontrolnego;

D: czionkowie organdéw depozytariusza 1 jego
pracownicy moga byé czionkami zarzadu lub rady
nadzorczej towarzystwa funduszy inwestycyjnych.

Dla europejskiej opcji sprzedazy indeksu
przynoszgcego dywidende o stopie g=5%,
N(d1l)=0,5115, czasie do wygaSniecia opcji T=3
miesigce, warto&é delta wynosi? (wskaz najblizsza
wartosg) :

A: -0,50515;
B: 0,49464;
C. -0,48243;
D: -0,49464.
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Zgodnie z Kodeksem Spéiek Handlowych, wiazace
polecenia dla zarzadu spélki akcyjnej dotyczace
prowadzenia spraw spolki:

A: mogg by¢ wydawane tylko przez walne
zgromadzenie akcjonariuszy;

B: mogg by¢é wydawane tylko przez rade nadzorcza
spoiki;

C: mogg byC wydawane przez rade nadzorcza spdiki
wytacznie za zgods walnego zgormadzenia
akcjonariuszy;

D: nie mogg byé wydawane przez rade nadzorcza i
walne zgromadzenie akcjonariuszy.

Przy ciggiej kapitalizacji odsetek miesieczna stopa
zwrotu deponenta wynosi 1,5%. Na podstawie
powyzszej informacji okresl, ktérej z wymienionych
ponizej wartosSci jest najblizsze nominalne
opiocantowanie depozytu tego deponenta w skali
roku?

A: 18,00%;
B: 17,92%;
C: 17,87%;
D: 17,65%.

Zgodnie z ustawa o funduszach inwestycyjnych,
zezwolenie na wykonywanie dzialalno&ci przez
towarzystwo funduszy inwestycyjnych wygasa:

A: z chwilg ogloszenia upadlofci towarzystwa lub
otwarcia jego likwidacji;

B: gdy towarzystwo przez 6 miesiecy od dnia
wydania zezwolenia nie rozpocznie zarzadzania
funduszem inwestycyjnym;

C: gdy towarzystwo przez € miesiecy od dnia
zaprzestania zarzgdzania funduszami inwestycyjnymi
nie rozpocznie zarzgdzania funduszem
inwestycyjnym;

D: gdy decyzje w tym zakresie podejmie rada
nadzorcza towarzystwa funduszy inwestycyjnych.
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Przedsiewzigcie charakteryzuje sie nastepujgcym
rozkiadem przeplywdw pienieznych:

Rok 0 d 2
Przepiyw pieniezny (PLN) 1000 1000 - 2310

Na podstawie powyzszych informacji, wskaz ktére z
ponizszych zdan jest prawdziwe:

A: uwzgledniajje kryterium wartoSci biezgcej netto
(NPV) przedsiewzliecie mozna zaakceptowaé dla
warto&ci stopy dyskontowej mniejszej od 10%;

B: przedsiewziecie ma wielokrotng dodatnig
wewnetrzng stope zwrotu;

C: przedsiewzieclie generuje dodatnlq wartoscé
biezgcag netto dla kazdej wartosci stopy
dyskontowe] zawartej w przedziale od 0% do 30%;

D: uwzgledniajgc kryterium wartoSci biezacej netto
(NPV) przedsiewziecie mozna zaakceptowad dla
wartoSci stopy dyskontowej wiekszej od 10%.

Wskaz stwierdzenie falszywe:

A: funkcjonalny podzia}l dochodu informuje o
proporcjach podziaiu dochodu narodowego miedzy
poszczegdlne osoby, niezaleznie od tego, z usiug
jakich czynnikéw produkcji czerpig one swdj
dochdéd;

E: kapitai rzeczowy {flzyczny} to 7asob
wytworzonych débr przyczyniajacych sig do
produkcji 1nnych dohr i usiug;

C: kapitai 1 ziemia tworzg lacznie rzeczowy
majatek narodowy;

D: ziemia jest czynnikiem produkcji dostarczanym
przez nature.

W spdlce rozwazane jest podjegcie ryzykownego
rocznego projektu inwestycyjnego. Oczekuje sig, zZe
pod koniec pierwszego roku obecigzony ryzykiem
przepiyw pieniezny bedzie rdwny 100 PLN.
Kowariancja pomiedzy przeplywami pienieznymi =z
projektu i stopg zwrotu =z portfela rynkowego jest
réowna 15. Wspédiczynnik lambda (rozumiany jako
relacja rdznicy stopy zwrotu z portfela rynkowego i
stopy zwrotu z aktywdw wolnych od rvzvka do
wariancji stopy zwrotu z portfela rynkowego) rdéwny
jest 1,8. Oblicz réwnowaznik pewnosci (certainty
equivalent) dla przeplywu pienieznego w pierwszym
roku Wskaz najblizsza wartosc.

A: 15 PLN;
B: 27 PLN:
C: 55 PLN;
D: 73 PLM.
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Foczna stopa wolna od ryzyka wynosi 6%, zas rynek
jest efektywny. Na podstawie ponizszych danych
okresl, ktéra z wymienionych europejskich opcji
sprzedazy wystawionych na akcje, od ktérych nie
jest wypiacana dywidenda, wystawiona jest na akcje
© najnizszej cenie rynkowej.

Opcja Czas Cena Ochylenie Cena
do wykonania standardowe opciji
wygasniecia stopy zwrotu
(lata) z akcji

X 0,5 50 0,25 10

Y 0,5 50 0,25 12

e 8 i A 50 0,25 12

A: opcja X;

B: opcja ¥Y;

C: opeja Z;

D: wszystkie opcje wystawione sg na akcje o tej
samej cenie rynkowej.

Ponizsza tabela przedstawia dochodowa elastycznosé
popytu na trzy dobra. Wskaz, jak zmieni sie krzywa
popytu (KP) na kazde z tych débr pod wpiywem spadku
dochoddw :

Dobra Elastycznosd
X 1,8
Y =R55
A 0,0
A: KP na X: rownolegite przesuniecie w lewo wzdiuz
osi odcietych;
KP na ¥Y: rownolegie przesuniecie w prawo wzdiuz
osi odcietych;
KP na Z: bez zmian;
B: KP na X: réwnolegie przesuniecie w lewo wzd}uz
osi odcietych;
KP na Y: rownolegle przesuniecie w prawo wzdiuz
osi odcietych;
KP na Z: rownolegie przesuniecie do godry wzdiuz
osi rzednych;
C: KP na X: réwnolegle przesuniecie w lewo wzdiluz
osi odecietych;
KP na Y: bez zmian;
KP na Z: réwnolegie przesunigecie w prawo wzdiuz
o8l odcietych;
D: KP na X: bez zmian;
KP na Y: bez zmian;
KP na Z: bez zmian.
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Jezeli dzienna wartos¢ zagrozona (Value at Risk)
dobrze zdywersyfikowanego portfela, na poziomie
ufnofci 99% wynosi 300 tys. PLN, to oszacuj
prawdopodobienstwo cbnizZenia sie wartoSci portfela
¢ co najmniej 400 tys. PLN w nastepnym dniu. Wskaz
najblizsza liczbe.

0,01%;
0,1%;

0,15%;
0D,20%.

Come

Portfel U sktada sie z 100 kupionych kontraktéw
futures na akcje spdiki ZETA i 100 opcji kupna na
te akcje. Portfel V zawiera 50 kupionych kontraktéw
futures i 150 opcji kupna na te akcje. Wspdlczynnik
delta opcji wynosi 0,7. Ktdéry z portfeli jest
bardziej wrazliwy na zmiane ceny akcji?

A: portfel U;

B: portfel Vv;

C: portfel U, gdy cena akcji rofnie i portfel V,
gdy cena akcji spada;

D: portfel V, gdy cena akcjli roénie i portfel U,
gdy cena akcji spada.

Wspbiczynnik beta akcji spéiki A wynosi: -0,25.
Roczna stopa zwrotu z aktywdw wolnych od ryzyka
wynosi 6%, a oczekiwana roczna stopa zwrotu =z
portfela rynkowego wynosi 14%. Zgodnie z
oczekiwaniami inwestordéw za rok od dnia
dzislejszego spblka wyplaci dywidende na akcije w
wysokoSci B,00 PLN, zas w przyszlofci spodziewany
jest spadek dywidendy w stalym tempie 2% rocznie.
Na podstawie powyzszych danych okreg£l, ktérej =
ponizszych wartosSci jest najblizsza wartosé akeji
spoiki A.

A: 73,33 PLN;
B: 133,33 PLN;
Gz 34343 PLN:
D: 433,33 PLN.
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Klient zlozyl w banku depozyt na 8,5 miesiaca,
oprocentowany 2% w skali roku. Postanowiles
zabezpieczyC go przed ryzykiem stopy procentowej
przez odpowiednig inwestycje w dwa zerokuponowe
papiery diuzne, o terminie wykupu za 6 miesiecy
oraz za 12 miesiecy. Oszacuj, w jakiej proporciji
nalezy zainwestowal Srodki z depozytu, aby uzyskaé
najlepsze zabezpieczenie Srodkéw klienta. Wskaz
najblizsze liczby.

63% 6-miesiecznych i 37% rocznych;
58% 6-miesiecznych i 42% rocznych;
46% 6-miesiecznych i 54% rocznych;
38% 6-miesiecznych i 62% rocznych.

o o w e =

Wartos¢ odchylenia standardowego dla wzglednych
dziennych zmian ceny akcji spdiki Omikron wynosi
1,5%. Zakladajac, #e w cilagu roku sa 252 dni
robocze, oszacuj wartoSé zagrozong akcji (Value at
Risk) na poziomie ufnosci 95% w horyzoncie 3
miesiecy, w stosunku do wartosSci akcji. Wskaz
najblizszg liczbe.

9,6%
16,6%
19,5%
24,8%.

Onme

Wspoiczynnik beta spdiki Vesta wynosi 1,2. Obecnie
spoika nie wyplaca dywidendy i planuje nie wyplacaé
jej przez najblizsze dwa lata. Za trzy lata od
dzisiaj spétka planuje wyptacié dywidende w
wysokoScl 1,5 PLN na akcje. W kolejnych latach
stopa wzrostu dywidendy ma wynosié& 5%. Oszacuj
ocbecny kurs akcji spdiki Vesta, jezeli stopa wolna
od ryzyka wynosi 5% w skali roku, a rynkowa premia
za ryzyko wynosi 5,5%. Wskaz najblizsza liczbe.

A: 10,38 PLN;
B 12,67 PLNM;
o 9,61 PLN;
D 8,12 PIN.
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Przedsiewziecie charakteryzuje sie nastepujacym
rozkladem przeptywdw pienieznych:

Rok 0 1 2
Przepiyw pieniezny (PLN) -1000 1900 -B0O

Biorgc pod uwage powyzsze dane wskaz, ktore =z
ponizszych zdan jest prawdziwe:

A: na podstawie powyzszych danych nie mozna
wyznaczyC wartofci wewngtrznej stopy zwrotu (IRR)
dla przedsiewziecia;

B: wykorzystujac kryterium wartofci biezgcej netto
(NPV) przedsiewziecie mozna zaakceptowaé dla
kazde]j wartoSci stopy dyskontowej mniejszej od
28%;

C: wykorzystujgc kryterium wartofci biezgcej netto
(NPV) przedsiewziecie mozna zaakceptowaé dla
kazde]j wartosSci stopy dyskontowej wiekszej od 28%;
D: dla stopy dyskontowej w przedziale od 1% do 15%
przedsiewziecie generuje dodatnig wartosd bieZgca
netto (NPV).

Inwestor X rozwaza zakup dziewiecioletniej
obligacji o kuponie 8,0% wyplacanym na koniec
kazdego ckresu pdirocznego (tj. 4,0% na pél roku).
Cena nabycia obligacji i cena wykupu sg réwne.
Inwestor planuje sprzedaé obligacje pod koniec
szostego roku zaraz po wyplacie kuponu, po cenie,
ktéra zapewni nowemu nabywcy stope zwrotu w
pozostalym trzyletnim terminie do wykupu w
wysokoScl 10,6% rocznie (tj. 5,3% na pd1 roku).
Inwestor X planuje reinwestycje otrzymanych
kuponéw, co ma zapewnié¢ realizacje catkowite] stopy
zwrotu w wysockosSci 7,6% rocznie. Oblicz wartosdé
rocznych stdp zwrotu z reinwestycji kupondw, ktore
zapewnig osiggniecie catkowite] stopy zwrotu dla
inwestora X w ckresie najbliZzszych 6 lat w
wysokosci 7,6% rocznie. Wskaz najblizszg wartoéé.

A: 6,8% na rok:
B: 7,6% na rok;
C: 9,0% na rok;
D: 10,6% na rok.
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Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finanséw w
sprawie szczegblnych zasad rachunkowodci funduszy
inwestycyjnych, ktére z ponizszych stwierdzed jest
prawdziwe w odniesieniu do funduszy inwestycyjnych
otwartych:

A: sprawozdanie finansowe funduszu obejmuje miedzy
innymi zestawienie zmian w aktywach netto:

B: sprawozdanie finansowe funduszu obejmuje miedzy
innymi rachunek przeptywdw pienieznych;

C: sprawozdania finansowe funduszy sporzadza sie
Jako: kwartalne, pblroczne i roczne sprawozdania
finansowe;

D: poiroczne sprawozdania finansowe funduszy
podlegajg badaniu przez bieglego rewidenta.

Zgodnie z ustawg o cbrocie instrumentami
finansowymi, skreflenie z listy doradcéw
inwestycyjnych nastepuije:

A: na wniosek pracodawcy osoby wpisanej na liste:
B: w przypadku wniesienia do sgdu aktu oskarzenia
wobec doradcy inwestycyjnego za przestepstwa
skarbowe, przestepstwa przeciwko wiarygodnosci
dokumentéw, mieniu, obrotowi gospodarczemu,
cbrotowi pienigdzmi i papierami wartoSciowymi;

C: mna skutek uznania doradcy inwestycyjnego
prawomocnym orzeczeniem sgdu za winnego
przestepstwa ujawnienia informacji poufnej;

D: w przypadku wniesienia do sadu opiekuficzo -
rodzinnege wniosku o ubezwlasnowolnienie calkowite
doradcy inwestycyinego.

Dzienne zmiany wartoSci portfela instrumentéw
finansowych majg rozklad normalny z wartoscia
Srednig rdéwng 0 i odchyleniem standardowym
wynoszgcym 125 tys. PLN. Jezeli dzisiaj wartog&é
portfela wynosi 35,734 mln PLN, to ile wynosi
10-dniowa wartos€ zagrozona tego portfela na
pozicomie ufnosSci 0,95 (wskaz najblizszg liczbe)?

648 tys. PLN;

1,188 mln PLN;
3,508 mln PLN;
35,085 mln PLN.

Oom e
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Zgodnie z ustawa o rachunkowoici, skonsolidowane
sprawozdania finansowe, ktdrych z ponizej
wymienionych jednostek sporzadza sie obowiazkowo
zgodnie z MSRE:

A: emitentdw papierdw wartodiciowych zamierzajgcych
ubiegaé sie o ich dopuszczenie do obrotu na jednym
z rynkdw regulowanych krajow Europejskiego Obszaru
Gospodarczego;

B: bankdw;

C: zakladdw ubezpieczen;

D: wszystkich jednostek podlegajgcych ustawie o
rachunkowosSci, bedacych jednostkami dominujgcymi.

Pewien kraj europejski eksportuje rocznie dobra i
usiugi o statej wartofci 180 mln eurc. Import do
tego kraju zmienia sie natomiast wraz z poziomem
dochodu narcodowego, ale zawsze stanowi on 20% tego
dochodu. Przy jakim poziomie dochodu narodowego
nastgpuje zrownianie poziomu importu z eksportem?

36 mln euroc;

360 mln euro;
900 mln euro:
180 mln euro.

COome

Obligacja z 3-letnim terminem wykupu, 8% kuponem =z
odsetkami wypiacanymi raz na koniec kazdego roku
oraz wartoScia nominalng réwnag 1000 PLN, zostata
zakupiona za cene 940 PLN. Oblicz czas trwania tej
obligacji wediug Macaulaya. Wskaz najblizszg
liczbe.

2;78;
2,20;
L B0
L6,

ocm

Zgodnie z ustawa o ofercie publicznej i warunkach
wprowadzania instrumentdédw finansowych do
zorganizowanego systemu obrotu oraz o spdikach
publicznych, subemitentem inwestycyjnym nie moze
byc:

Narcdowy Bank Polski;
bank;

zaklad ubezpieczeill;
firma inwestycyjna.

oo
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Wskaz stwierdzenie prawdziwe:

A: krafcowg stope substytucji dwéch débr mierzymy

nachyleniem linii cen;

B: kraficowa stopa transformacji jest na ogdi
ujemna;

C: kazdy punkt polozZzony na krzywej mozliwosci

produkcyijnych jest spolecznie efektywny;

D: nachylenie krzywej mozliwosci produkcyjnych

%§§t miarg krancowe] stopy transformacji dwéch
obr.

Kurs obligacji kuponowej notowanej na gieldzie
wynosl 23,0%. Kupon obligacji wynosi 10% rocznie i
Jjest wyptacany raz do roku, na koniec roku. Termin
wykupu cbligacji wypada za 3,20 roku. Na podstawie
powyzszych informacji okresSl, ktérej z wymienionych
ponize] wartoSci jest mnajblizsza stopa dochodu w
teiminle do wykupu tej obligacji (YTM) (w skali
roku) .

A: 1L 2h%:
B: 1Z. .76k
C: 13,07%;
D: 13,85%.

Zgodnie z ustawg o funduszach inwestycyjnych,
certyfikat inwestycyjny publicznego funduszu
inwestycyjnego zamknietego:

A: moze byC wylacznie papierem wartoSciowym na
okaziciela;

3:_moie by& wytgcznie papierem wartoSciowym
imiennym;

C: moze by¢ podzielny;

D: moze by¢ umarzany w kazdym czasie.

Wartosci stép procentowych wolnych od ryzyka sa
identyczne dla wszystkich terminéw zapadalno&ci.
Inwestor zakupil 2-letnig cbligacje skarbowa =z
rocznym kuponem w wysokosSci 2,5% wartosci
nominalnej. Cena, ktdra =zapiacilt odzwierciedlala
rentownosé do zapadalnosSci (YTM), wynoszgcag 3% w
skali rocznej. Jezeli po upiywie roku struktura
stdp procentowych na rynku nie zmieni sie, to
wartos¢ obligacji bedzie wtedy:

wWyzZsza niz cena, ktdra zapiacilt inwestor;
réwna cenie, ktdrg zapiacii inwestor;
nizsza niz cena, ktdra zapltacilt inwestor;
nie mozna tego okreslic.

N lvn e
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Janek siucha muzyki z pilyt kompaktowych i oglada
filmy =z kaset video. Osiggnigcie maksymalnej
uzytecznoScl jest mozliwe przy speinieniu warunku:

A: uzyteczno&C krafncowa pilyty musi byé rdwna
uzytecznosSci krancowe]j kasety video;

B: stosunek uzytecznofci krafcowe] do ceny musi
byé jednakowy dla obu débr;

C: 1loczyn uzytecznosci krarcowej i ceny obu débr
muszg byé takie same;

D: uzytecznosS¢ catkowita czerpana z obu débr musi
by& jednakowa.

Kontrakt FRA na 90-dniowy LIBOR wygasa za 30 dni.
WartoSC nominalna kontraktu teo 1 mln USD. Ustalona
w kontrakcie stopa procentowa wynosi 4%. Aktualna
wartosS¢ 90-dniowej stopy terminowej w dniu
wygasnigcia kontraktu, wynosi 4,3%. Oszacuj wartosé
biezgca kontraktu FRA. WskaZz najblizsza liczbe.

530 USD;
730 USD;
790 USD;
830 USD.

O rwe

Firma zaopatruje sie w identyczny pdiprodukt u
dwoch dostawcdw A 1 B. Dostawca A zaopatruje
fabryke w 20%, pozostaile 80% pochodzi od dostawcy
B. Péiprodukty od dostawcy A charakteryzuja sie
15% wadliwoScig, a produkty od dostawcy B 10%
wadliwoScig. W fabryce znaleziono wadliwy
potprodukt. Oblicz prawdopodobiefistwo, ze wadliwa
sztuka pochodzila od dostawcy B. Wskaz najblizsza
wartosc.

A 0363
B: 0.52;
G Bae2
B: (0 T3G

Jezeli krzywa dochodowoSci jest odwrécona (t7j.
stopy procentowe dla diluzszych termindw
zapadalnosci s3 mniejsze niz dla kroétszych), a
wszystkie stopy procentowe wolne od ryzyka (spot)
przyjmuja wartoSci ujemne dla wszystkich termindw
zapadalnosci, to:

A: wszystkie terminowe stopy procentowe przyjmujg
wartosci ujemne;

B: wybrane stopy terminowe moga by& dodatnie;

C: wybrane stopy terminowe moga byé réwne zeru;
D: wszystkie terminowe stopy procentowe przyjmuja
wartogci dodatnie.
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Zgodnie z ustawa o bieglych rewidentach i ich
samorzgdzie, podmiotach uprawnionych do badania
sprawozdan finansowych oraz o nadzorze publicznym,
przez "czynnoSci rewizji finansowej" rozumie sie:

A: badanie sprawozdafl finansowych oraz wykonywanie
ekspertyz ekonomiczno-finansowych;

B: badanie sprawozdafd finansowych oraz doradztwo
podatkowe;

C: badanie, przeglady sprawozdafi finansowych oraz
usiugowe prowadzenie ksiag rachunkowych;

D: badanie, przeglady sprawozdad finansowych lub
inne usiugi poSwiadczajjce, o ktérych mowa w
odrebnych przepisach lub standardach rewizji
finansowej.

Jezell stopy wolne od ryzyka maleja i osiagaja
wartosci ujemne, to:

A: ceny skarbowych obligacji zerokuponowych
wzrastaja powyzej ich warto&ci nominalnych;

B: ceny skarbowych obligacji zerokuponowych maleja
tak, by skompensowaé inwestorowi ujemne odsetki;
C: ceny cbligacji skarbowych malejg do zera;

D: zawiesza sie kwotowania obligacji.

Na rynku wystepujg jedynie akcje dwdch spdiek A i
B. Cena jednej akcjl spéiki A wynosi 50 PLN. Liczba
akcji spoiki A réwna jest 10 000. Wspdiczynnik beta
akcji spéiki A wynosi 0,9 PLN. Cena jednej akcji
spoiki B wynosi 6 PLN. Liczba akcji sp6tki B jest
rowna 50 000. Na podstawie powyzszych danych
okre§l, ktdra z ponizszych warto&ci jest najblizsza
wartoSci wspdlczynnika beta dla akeji spdiki B.

A:- 0,50;
B: 0,97;
2 B 1
D: 1,80.

Zgodnie z ustawa o przeciwdzialaniu praniu
pieniedzy oraz finansowaniu terroryzmu,nakladanie
kar pienieznych w zwigzku z naruszeniami
stwierdzonymi w wyniku kontroli instytucji
cbowigzanych, nalezy do wtasSciwoSci:

Komisji MNadzoru Finansowego;

Generalnego Inspektora Informacji Finansowesj;
Prezesa Narodowego Banku Polskiego;

Ministra Finanséw.

Onwre
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Stopa procentowa wolna od ryzyka jest ujemna i
wynosi wynosi -4% w skali rocznej dla wszystkich
termindw zapadalno&ci. Cena akcji sp&tki ¥Ypsilon
wynosi obecnie 120 PLN. Wiesz na pewno, ze za 3
miesigce cena akcji tej spdiki moze byé rdéwna 130
PLN lub 110 PLN. Analitycy uwazajg, ze
prawdopocdobienistwa wzrostu i spadku ceny akciji sa
réwne. Oszacu] wartoS¢é europejskiej opcji sprzedazy
(put) na te akcje z cenag realizacji 121 PLN,
wygasajgce]j za 3 miesigce. Wskaz najblizszg liczbe.

A: 6,23 PLN;
B: 5,56 PLN;
e D PLN;
D: nie mozna wycenié¢ opcji przy podanych
zatozeniach.

Spotka wyptacita dywidende 5 PLN/akcje. Wyznacz
wartosS¢ akcji przy zalozeniu, Ze: wymagana stopa
zwrotu inwestora wynosi 5% w skali roku, ROE wynosi
4%, a wartofé¢ wspdiczynnika zatrzymania (wskaznik
zysku zatrzymanego) wynosi 0,2.

A: 100;
B: 110;
Cr 120
e 330

Dwuletnia obligacja Skarbu Pafistwa o wartosci
nominalne]j 1000 oraz kuponie 3% rocznie ptatnym na
koniec roku, ma cenes 894,78, zag dwuletnia
obligacja Skarbu Palfistwa o wartoSci nominalnej 1000
i kuponie 12% rocznie platnym na koniec roku, ma
cene 1053,87. Na podstawie powyzZszych danych,
zaktadajac, ze rynek jest efektywny, okresl, ktodrej
z wymienionych ponizej wartoSci jest najblizsza
roczna stopa YTM dla zerokuponowej obligacji Skarbu
Pafistwa o okresie zapadalno&ci 1 rok.

6% ;
8%;
10%;
12%.

o g B w e

Na podstawie rozporzadzenia Ministra Finanséw w
sprawie dopuszczania instrumentdw finansowych
niebedacych papierami wartoSciowymi do obrotu na
rynku regulowanym, podmiotem uprawniconym do
ubiegania sie o dopuszczenie do obrotu na rynku
regulowanym instrumentdw finansowych jest:

emitent;

firma inwestycyijna;

Komisja Nadzoru Finansowego;
spbtka prowadzgca gielde.

Onwe
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65. W spdice Gamma osiggany jest zysk przed odsetkami i
opodatkowaniem (EBIT) w wysokoSci 187 500 PLN
rocznlie, poczawszy od kofica pierwszego roku az do
nieskonczonoSci. Koszt kapitaiu wiasnego dla
sytuacji samofinansowania spStki wynosi 15%
rocznie. Spdika korzysta z dlugu w wysokosSci 500
000 PLN oprocentowanego w wysoko&ci 7% rocznie.
Stopa podatku dochodowego jest rdwna 20%. Na
podstawie powyzszych danych, wykorzystujac model
Millera-Modiglianiego dla gospodarki z podatkami,
wskaz wartoS¢, ktdra jest najblizsza wartosci
kosztu kapitaiu wlasnego w spdice korzystajacej =z
diugu w podanej wyzej wysckosdci.

A: 15,0%:;
B: 17,2%:;
C: 20,3%;
D: 22,0%,

66. WartoS¢ nominalna akcji spdtki Zeta wynosi 60 USD,
a oczekiwana roczna stopa zwrotu dla tej akeji
wynosi 9%.Zgodnie z polityka dywidendows, spélka w
kazdym roku bedzie wyptaca¢ dywidende w wysokogci
3,60 USD na akcje. Przewiduje sie, Ze zysk netto
spotki bedzie co roku wzrastal o 4%. Oszacuj cene
akcji spdiki Zeta, przyjmujac, ze rynek jest

efektywny.
A: 40 USD;
B: 60 USD;
C: T2 TISD:;
Dz 80 U5D.

67. Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Finanséw w
sprawie trybu i warunkdiw postgpowania firm
inwestycyjnych, bankdéw, o ktérych mowa w art. 70
ust. 2 ustawy o obrocie instrumentami finansowymi,
oraz bankéw powierniczych, w odniesieniu do
zarzadzania portfelami, w skiad ktérych wchodzi
jeden lub wieksza liczba instrumentéw finansowych,
miejscem wykonania zlecenia jest:

A: rynek regulowany;

B: firma inwestycyjna, ktdra zarzadza portfelem
instrumentéw finansowych klienta;

C: podmiot wykonujgcy zlecenie przekazane przez
firme inwestycyjng, ktdéra zarzadza portfelem
instrumentdédw finansowych klienta;

D: bank powierniczy prowadzgcy rachunki papierow
wartoSciowych.
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Cena akcji spbtki Mega wynosi 80 PLN. Spé&ltka nie
wyptaca dywidendy. Stopa zwrotu z aktywdéw wolnych
od ryzyka wynosi 5% rocznie przy kapitalizacji
ciggte]j. Na podstawie powyzszych informacji wskaz,
ktdéra z ponizszych wartoSci jest najblizsza
wartoSci dolnej granicy ceny europejskiej opcji
sprzedazy akcjl spdlki z ceng wykonania réwng 90
PLN 1 terminem wygasSniecia rdwnym 6 miesiecy.

A: 7T7,B PLN;
B: 9,2 PLN;
C: 10,1 PLN;
D: 11,4 PLM.

W przedsigbiorstwie rozwaza sie zakup jednej z
dwoch maszyn A lub B. Eksploatacja kazdej z nich
pozwala zrealizowaé z jednakows wydajnodcig takie
same operacje technologiczne. Koszty zmienne sg
pomijalnie maie. Maszyny te ro6znig sie wielkodcia
naktadu inwestycyjnego, rocznych kosztéw
eksploatacji oraz rdznym okresem przydatnosci
ekonomicznej (ckresem eksploatacji). Syntetyczna
charakterystyka obydwu urzadzen podana jest w
ponizszej tabeli.

Maszyna A Maszyna B

Wydatek inwestycyjny (PLN) 50 000 60 000

Roczne koszty eksploatacji 2 000 12 000
(PLN)

Liczba lat eksploatacji 1 2

Stopa dyskontowa przyjmowana dla oceny projektéw
inwestycyjnych podejmowanych w przedsiebiorstwie
wynosi 10%. Biorac pod uwage metode réwnowaznych
rocznych piatno&ci (rdwnowaznej renty rocznej¥
wskaz, ktdore z ponizszych zdafi jest prawdziwe:

A: bardziej efektywne jest wykorzystanie maszyny
A

B: realizacja projektu A wigze sie z rdwnowaznymi
rocznymi ptatnofciami w wysokoSci 67 000 PLN;

C: realizacja projektu B wigZe sie z rdwnowaznymi
rocznymi ptatnoSciami w wysokoSci 80 826 PLN;

D: zmlany stopy dyskontowej powoduja zmiany
efektywnosci wykorzystania maszyny A 1 maszyny B.
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Zgodnie z ustawa o obrocie instrumentami
finansowymi, dom maklerski staje sie uczestnikiem
systemu rekompensat z chwilg udzielenia mu
zezwolenia na prowadzenie dziatalnodci maklerskiej
obejmujgcej Swiadczenie ustug maklerskich w
zakresie:

A: udzielania pozyczek pienieznych w celu
dokonania transakcji, ktérej przedmiotem jest
jeden lub wigksza liczba instrumentéw finansowych,
jezeli transakcja ma byé dokonana za poérednictwem
firmy inwestycyjnej udzielajacej pozyeczki;

B: wymiany walutowej;

C: sporzadzania analiz inwestycyjnych, analiz
finansowych oraz innych rekomendacji o charakterze
ogdlnym dotyczacych transakcji w zakresie
instrumentéw finansowych;

D: doradztwa inwestycyjnego.

Odchylenie standardowe stopy zwrotu z akcji spdiki
Z, od ktérej nie jest wyplacana dywidenda,liczone w
sposdb zgodny z zalozeniami modelu Blacka-Scholesa
wynosi 50% w skali roku, zas obecna cena tej akcji
wynosi 50 PLN., Ktdrej z wymienionych ponizej
wartosSci jest najblizsza warto&é wspdiczynnika
delta eurcopejskiej opcji sprzedazy na akcje spdlki
Z o terminie wygasniecia 0,5 roku i cenie wykonania
50 PLN, je&li roczna stopa zwrotu z aktywédw wolnych
od ryzyka wynosi 3% (kapitalizacija ciagia).

F - 0,5888;
E: - 0,4122;
(s - ;3355
D: - 0,2192,

W spdice oczekuje sie, 2ze w przysziym roku zysk
netto osiggnie wartosS¢ 10 mln PLN. Kapital wiasny
stanowi 70% ogélu Zrddet finansowania. Pozostale
30% to diug. Planuje sie, utrzymanie w przysziosdci
obecnej struktury kapitalowej. W spdlce rozwazane
jest podjecie projektu inwestycyjnego o tacznych
naktadach w wysckoZci 3 mln PLN. Przyjmujgc, ze
spoika realizowaé bedzie rezydualng polityke wyplat
dywidend oraz utrzyma zalozong strukture kapitazu,
wyznacz udzial planowanych do wyplaty dywidend w
zysku. Wskaz najblizszg wartosc.

21%;
30%;
70%;
79%.

ComE
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Inwestor wystawiil roczng opcje kupna na akcije
sp6tki Z o cenie wykonania 50 PLN oraz zakupil
roczng opcje kupna na akcje spéiki Z o cenie
wykonania 60 PLN. Premia (cena) opcji wystawioneij
wynosita 9 PLN, za§ premia (cena) opcji zakupionej
wynosita 3 PLN. Ktérej z wymienionych ponizes
wartoSci jest najblizsza maksymalna strata, ktéra
moze poniesS¢ inwestor w wyniku zastosowania tej
strategii?

A: 2;
B: 4;

C: 5;

D: strata moze by¢ nieograniczenie wysoka.

Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Maklerdw i
Doradcdw, pracodawca nie jest:

L: Zwiazek Maklerdw i Doradcéw;

B: firma inwestycyjna w ktdérej doradca wykonuje
zawéd doradcy inwestycyjnego;

C: bank komercyjny w ktérym doradca jest
zatrudniony na stanowisku dealera banku;

D: zaktad ubezpieczed w ktérym doradca pelni
funkcje czlonka zarzadu.

Spotka Gorman finansuje sie w 40% kapitalem wiasnym
i w 60% diugiem. Dla tej struktury kapitalowe
wspOiczynnik beta akcji spéiki wynosi 1,8. Stopa
podatku dochodowego réwna jest 20%. Stopa zwrotu z
aktywdw wolnych od ryzyka wynosi 5%, a stopa zwrotu
z portfela rynkowego 12%. W spdice planuje sie
zmiany struktury kapitalowej. Wykorzystujac model
Millera-Modiglianiego oraz model wyceny aktywow
kapitalowych wyznacz Sredni wazony koszt kapitatlu
spOlki Gorman dla nowej struktury kapitalowej,
zaktadajac, Ze kapital witasny ma 60% udzial w
finansowaniu spdiki. Zaldz, ze wspdiczynnik beta
diugu réwny jest zero. Wskaz najblizszg wartosé.

6,1%;
9,09%;
i B Jl
17,6%.

Onme
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X jest zmienng losowag ciagly o rozkladzie
normalnym, oczekiwanej wartofci 10 i odchyleniu
standardowym 4. Na podstawie powyzszych danych
ockregl, ktérej z wymienionych ponizej wartosSci jest
najblizsze prawdopodobiefnstwo tego, ze zmienna ta
przybierze warto&é 8 (P(X=B)).

0;

0,24;
0,40;
0,52,

onoxe

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finanséw w
sprawle 1informacji biezacych i okresowych
przekazywanych przez emitentdéw papierdw
wartosSciowych oraz warunkdéw uznawania za rownowaszne
informacji wymaganych przepisami prawa pafistwa
niebedgcego panstwem czionkowskim, w przypadku
konieczno&ci dokonania korekty dotyczgacej zawartego
w raporcile rocznym sprawozdania finansowego, ktére
zostalto zatwierdzone przez organ zatwierdzajacy,
emitent:

A: przekazuje do publicznej wiadomoSci wylgcznie
raport biezgcy informujacy o przedmiocie 1
charakterze dokonanej korekty;

B: przekazuje do publicznej wiadomo&ci raport
biezacy informujgcy o przedmiocie i charakterze
dokonanej korekty oraz skorygowane sprawozdanie
finansowe, za okres ktdrego dotyczyla korekta;

C: niezwitocznie publikuje komunikat informujgcy o
przedmiocie 1 charakterze korekty w jednym =
dziennikéw ogdlnopolskich;

D: niezwlocznie publikuje komunikat informujacy o
przedmiocie i1 charakterze korekty oraz skorygowane
sprawozdanie finansowe, za okres ktdérego dotyczyia
korekta, w jednym z dziennikdédw ogélnopolskich.

Zgodnie z ustawa o ofercie publicznej i warunkach
wprowadzania instrumentédw finansowych do
zorganizowanego systemu obrotu oraz o spdikach
publicznych, obowigzek przekazywania do publicznej
wiadomo&ci informaciji okresowych nie ma
zastosowania:

A: wylacznlie w odniesilieniu do emitentdw bedacych
pafnstwami ;

B: wylacznie w odniegieniu do Europejskiego Banku
Centralnego;

C: w odniesieniu do emitentédw bedacych parfstwami
lub bankami centralnymi oraz do Eurcopejskiego
Banku Centralnego;

D: w odniesieniu do emitentédw bedgcych jednostkami
samorzgdu terytorialnego oraz do funduszy
inwestycyjnych zamknietych.
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Spdika Delta jest wilasScicielem wszystkich akciji
spoiek Alfa i Beta i Gamma. W przypadku upadiosci
podmiotu dominujgcego nastepuje upadio&é wszystkich
podmiotdéw zaleznych. Prawdopodobiefistwo upadioédci
spotki Delta wynosi 30%. Gdy Delta nie upada, to
prawdopodobienstwo upadio&ci spolek Alfa, Beta i
Gamma wynosl odpowiednio 30%, 40% i 50% 1 jest
niezalezne od tego, czy nastapila upadlosé
ktdregokolwiek z pozostatych podmiotéw zaleinych
spOiki Delta. Inwestor ma w portfelu obligacije
spbiki Alfa oraz spditki Gamma. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze upadnie ktédrykolwiek diuznik
inwestora (emitent)? Wskaz najblizszg liczbe.

A: 30,5%;
B: 40,5%;
C: 50,5%;
D: 75,7%.

Inwestor posiada portfel skiadajacy sie z akcji
notowanych na warszawskiej gieldzie o wartogci 3
mln PLN i wspdiczynniku beta réwnym 1,1. Inwestor
chce zabezpieczyé portfel akcji przed ryzykiem
spadku jego wartofSci wykorzystujac do tego notowane
na gietdzie kontrakty futures na indeks gieldowy
WIG20. ARktualny kurs kontraktu wynosi 2800 pkt.
Mnoznik dla kontraktu WIG20 wynosi 20 PLN za 1
pkt.Przyjmujgc zatozZenie, ze wspdiczynnik beta tego
kontraktu wynosi 0,90, wyznacz liczbe kontraktdow
potrzebnych do catkowitego zabezpieczenia portfela
inwestora. Wskaz naijblizszag wartosé.

A 2,00;
B: 36,50;
C: 54.00;
D: 66,00.

Inwestor zajat diugg pozycje w 3-miesiecznym
kontrakcie forward wystawionym na akcje spéiki,
ktbra nie wyptaca dywidend. Stopa zwrotu z aktywow
wolnych od ryzyka wynosi 8% rocznie przy
kapitalizacjl cigglej. Aktualna cena akcji wynosi
50 PLN. Zgodnie z kontraktem forward cena dostawy
wynosi 47 PLN. Na podstawie powyzszych danych
wskaz, ktdra z ponizszych wartosSci jest najblizsza
wartosci kontraktu forward.

oo
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Jezeli pomigdzy klientem a doradcg inwestycyinym
dochodzi do niemajgcych merytorycznego uzasadnienia
konfliktéw osobistych i jezeli konflikty te moga
mie¢ niekorzystny wplyw na poziom &wiadczonych
ustug, doradca, zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej
Maklerdw i Doradcdw, powinien:

A: natychmiast zaprzestaé obstugi danego klienta;
B: kontynuowaé obsituge klienta po poinformowaniu
pracodawcy o problemie i uzyskaniu pisemnej zgody
klienta na kontynuacje wspdipracy;

C: zwrdcic¢ sie do pracodawcy o wyznaczenie innej
osoby, ktdra moglaby przejac obowigzki zwiazane =z
obsiugg tego klienta;

D: rozwigzac umowe z klientem.

Spotka posiadajgca koncesje na wydobycie surowca
zlecita przeprowadzenie badaf na temat zloza
wyspecjalizowanej firmie. Firma przeprowadza test,
o ktorym wiadomo, Ze jezeli w miejscu badania
surowiec wystepuje, test wykazuje to w 85%
przypadkéw, jesSli zad surowca nie ma, test wykazuje
cmytkowo wystepowanie surowca w 10% przypadkdw.
Spbika zlecajgca badanie jest przekonana, ze
prawdopodobiefistwo wystgpienia surowca na badanym
obszarze wynosi 0,4. Na podstawie powyzszych danych
okresl, ktérej z wymienionych ponizej warto&ci jest
najblizsze prawdopodobiefistwo tego, Ze na badanym
obszarze wystepuje surowiec, je£li test wykazail
jego wystepowanie.

L: 0,65;
B: 0.75;
G r0580;
D: Q,85.

Zgodnie z Kodeksem cywilnym, mozna mieé:

rozne miejsca zamieszkania;

nie wiecej niz dwa miejsca zamieszkania;
tylko jedno miejsce zamieszkania; _
Jjedno miejsce tymczasowego zamieszkania.

wlpR=lh



85.

Bb.

-28/3. -

Ponizsza tabela przedstawia oczekiwane roczne stopy

zwrotu i odchylenia standardowe tych stép zwrotu
dla akcji dwdch spolek X 1 Y.

Akcije Oczekiwane roczne Odchylenia standardowe

stopy zwrotu rocznych stdp zwrotu
X 0,15 0,07
¥ 0,20 a2

WspSiczynnik korelacji miedzy stopami zwrotu z
akcji spbiek X i Y wynosi: -1 (minus 1). Wyznacz
roczng stopg zwrotu wolng od ryzvka. Wskaz
najblizsza wartosé.

A: 10,8%;
B: 12.,2%;
C: 16;8%;
D 7%

Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Maklerdw i
Doradcdw:

A: zlecenia skitadane przez doradcéw, dotyczace
transakcji na ich rachunkach wtasnych, powinny byé&
potwierdzone pisemnie;

B: doradcy wykonujacy zawdd nie moga otwieraéd
pozycji w instrumentach finansowych, dla ktérych
uczestnicza w prowadzeniu notowafi;

C: doradcy wykonujacy zawdd nie moga otwierad
pozycji w instrumentach finansowych, dla ktérych
uczestnicza w prowadzeniu notowan, chyba, ze
wewnetrzne regulacje pracodawcy stanowia inaczej;
D: doradca moze powierzyé swéj portfel
inwestycyjny wylacznie podmiotowi, w ktdrym
wykonuje zawdd.
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Inwestor analizuje cztery portfele o nastepujgcym
sktadzie:

W: 50% udzial w akcjach spéitki A i 50% udzial w
akcjach spdiki B.

WspSiczynnik korelacji pomiedzy stopa zwrotu z
akcjli spdiki A oraz stopa zwrotu z akcji spdiki B
wynosi 0 (zero);

X: 50% udziat w akcjach spdiki A i 50% udziat w
akcjach spdiki C.

Wspdiczynnik korelacji pomiedzy stopa zwrotu z
akcji spdiki A oraz stopa zwrotu z akcji spdiki C
wynosi: -1 (minus jeden);

Y: 60% udziat w akcjach spditki A oraz 40% udzial w
bonach skarbowych (aktywach wolnych od ryzyka);
Z: 50% udzia} w akcjach spdiki A i 50% udziat w
akcjach spdiki D. Wspdiczynnik korelacji pomiedzy
stopa zwrotu z akcji spdiki A oraz stopa zwrotu z
akcji spdiki D wynosi: 1 (plus 1).

Okreg&l, w przypadku ktdérego z portfeli odchylenie
standardowe stopy zwrotu z portfela jest réwne
&redniej arytmetycznej odchylefi standardowych
walordow portfela.

A: portfel W;
B: portfel X;
C: portfel ¥;
D: portfel Z.

Jaka jest cena 4-miesiecznego kontraktu forward na
kupnc obligacji zerckuponowych o ckresie wykupu do
1 roku liczonym od dzisiaj, przy zalozeniu, :ze
aktualna cena obligacji wynosi 930, 4-miesieczna
wolna od ryzyka stopa procentowa wynosi 3% w skali
roku (kapitalizacja ciagia)? Wskaz najblizsza
wartosé.

A: 930,00;
B: 937.00;
e 938350
D: 958,32.
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Prognozowane przeplywy pieniezne projektu (Cash
Flow) przedstawiaja sie w sposéb zaprezentowany w
ponizszej tabeli.

Rok 0 1 2 3 4
Cash Flow -2000 1000 1000 400 400

Ktdrej z wymienionych ponizej wartoSci jest
najblizsza zmodyfikowana wewnetrzna stopa zwrotu
projektu wyznaczona przy uwzglednieniu kosztu
kapitatu projektu, ktdéry wynosi 10%?

A 10%;
B: 12%;
23 14%;
D: 16%.

Zalo6z, ze rynek znajduje sie w stanie réwnowagi
oplisanym przez dwuczynnikowy Model Wyceny
Arbitrazowej (APT). Posiadasz nastepujace
informacje o dwdch dobrze zdywersyfikowanych
portfelach.

Portiel Beta Beta Oczekiwana
wzgledem wzgledem stopa zwrotu
czynnika 1 czynnika 2

Fi 1.0 2,0 19%

B 2,0 0,0 12%

Na podstawie powyzszych informacji, wiedzac, Ze
premia za ryzyko wzgledem czynnika 2 (drugiego)
wynosi 5% okresl, ktérej z wymienionych ponizej
wartoSci jest najbliZsza stopa zwrotu z aktywow
wolnych od ryzvka.

4%;
5%;
6% ;
T%.

oo
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Weskaz stwierdzenie falszywe:

A: funkcja produkcji okrefla maksymalng wielkosé
produkcji, jaka mozna osiggnac przy danych
naktadach;

B: krzywa kosztdw catkowitych wyznacza sie =z
funkcji produkcji przy zalozeniu, Ze dane sg ptace
1 stawki optat za wynajecie innych czynnikow
produkcji;

C: krzywa krotkookresowych kosztéw kraficowych
(8MC) odzwierciedla kraficowy produkt czynnika
zmiennego, przy zalozeniu, ze pozostalte czynniki
nie ulegng zmianie;

D: krzywa diugookresowych kosztdw calkowitych
otrzymijemy przez wyznaczenie dla kazde] wielkosci
produkcji takiej metody wytwarzania, ktéra przy
peinej zmiennoSci wszystkich naktadéw prowadzi do
maksymalizacji kosztdw.

Jezell prawdopodcbieflstwo zestrzelenia samolotu
jednym strzalem wynosi 1/250, to jakie jest
prawdopodobienstwo zestrzelenia samolotu salwag 250
niezaleznych strzaiéw? Wskaz najblizszg lizczbe.

A: 100%;
B: 96%;
C: 63%;
D: 54%.

Kodeks Dobrej Praktyki Domdw Maklerskich
ocbowigzuje:

A: wszystkie domy maklerskie prowadzace
dziatalnosé na terytorium RE;

B: wyltgcznie czionkdw Izby Doméw Maklerskich;
C: czlonkdw Izby Domdw Maklerskich i ich
pracownikow;

D: domy maklerskie z siedzibg na terytorium RP.

Stopa wolna od ryzyka i oczekiwana stopa zwrotu z
portfela rynkowego wynoszg odpowiednio 4,2% i 9,6%.
Jezeli stopa zwrotu z akcji spdiki CHI, o
wspOtczynniku beta wynoszacym 0,8 ma wartos¢ 9%, to
zgodnie z modelem CAPM powinienes:

BA: kupié akcije spdtki CHI, poniewaz sa
niedoszacowane;

B: sprzedal akcje spbiki CHI, poniewaz sa
przeszacowane;

C: kupié akcje spdiki CHI, poniewaz ich stopa
zwrotu jest wyzs=za niz stopa wolna od ryzyka;

D: sprzedadé akcje spdiki CHI, poniewaz 1ch stopa
zwrotu jest nizsza niz stopa zwrotu z portfela
rynkoweqo.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wybrane dane z
rachunkéw dochodu narodowego pewnego kraju w 2014
roku.

produkt narodowy brutto w cenach rynkowych 678,5

podatki od wydatkéw 75,8
amortyzacja 67,0
dochody netto z wtasnosci za granica 1.0
subsydia paistwowe 8,4

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli,
wyznacz wartosS¢é produktu krajowego brutto w cenach
czynnikdéw produkcii.

A: 602,7:
Bx 53550
£ 611 1;
: 534,77,

W momencie zakupu, dwuletnia obligacja (wykup za
dwa lata) o wartofci nominalnej 1000 PLN =z kuponem
rocznym w wysokofci 6% od wartofci nominatu, ma
rentownosS¢é biezgca 5,79%. Oszacuj wartoS¢ cenows
punktu bazowego (BPV) tej obligacji. Wskaz
najblizszg liczbe.

L: 0,19 PLN;
B: 0,34 PLN;
C: 1,86 PLN;
D: 5,79 PLN.

Zgodnie z ustawg o ofercie publicznej i1 warunkach
wprowadzania instrumentédw finansowych do
zorganizowanego systemu obrotu oraz o spdikach
publicznych, oferta publiczna lub dopuszczenie
papierdw wartoSciowych do obrotu na rynku

regulowanym wymaga:

A: zawarcia umowy konsorcjum oferujgcego; _

B: opublikowania prospektu emisyjnego w Dzienniku
Urzedowym Komisji Nadzoru Finansowego;

C: zatwlerdzenia prospektu emisyjneqgo przez Gieide
Papierdw WartoSciowych S.A. w Warszawie;

D: udostepnienia do publiczne] wiadomosSci
prospektu emisyjnego.
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Koszt kapitalu wlasnego spétki Gamma wynosi 18%.
Spoika w poilowie finansowana jest kapitalem
wiasnym, w polowie zag diugiem, a dzisiejsza cena
akeji tej spéiki wynosi 12,50 PLN. Zgodnie =z
oczekiwaniami inwestordw spdika za rok od dnia
dzisiejszego wypiacl dywidende na akcje w wysockosci
1,50 PLN, zas w przysziloSci przewidywane jest
state tempo wzrostu dywidendy. Na podstawie
powyzszych danych okre3l, ktérej z wymienionych
ponize] wartosSci jest najblizsze przewidywane
przez inwestordw tempo wzrostu dywidendy od akcji
tej spdiki w skali roku.

4% ;
5%;
6%;
7%.

Dome

Inwestor sprzedal jedna akcje spdiki A za 100 PLN i
jedng akcje sp6tki B za 100 PLN. W przypadku akcji
spOtki A zrealizowal stope zwrotu réwng 15%, a w
przypadku akcji spéiki B stope zwrotu w wysoko&ci:
-15% (minus 15%). Oblicz 13czng stope zwrotu
inwestora zrealizowang na sprzedazy akcji spoltek A
i B. Wskaz najblizsza wartosé.

L: -4,0%;
B: -2,3%;
C: 0,0%;
D: 4,0%.

Wespdiczynnik korelacji pomiedzy stopami zwrotu =z
portfeli A oraz B jest rdwny zero. Jezeli portfel C
jest sumg portfeli A i B, to wskaz zawsze prawdziwg
relacje. VaR (X) oznacza wartosSé zagrozZonag portfela
X

A: VaR (A)+VaR(B) jest réwne dwukrotnodci VaR(C);

B: warto&¢é bezwzgledna (VaR (A)-VaR(B)) jest rdwna
polowie VaR(C);

C: kwadrat (VaR (A)+VaR(B}) jest rdéwny kwadratowi

VaR (C) ;

D: polowa sumy kwadratéw wyrazen: (VaR (A)+VaR(B))
oraz (VarR (A)-vVaR(B)), jest rdéwna kwadratowi

Vakr (C) .
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Zat1déz, ze na rynku kapitatowym ncoctowane sg akcje
jedynie dwdch spdiek: X i Y. Odchylenie standardowe
stopy zwrotu z akcji spdlki X wynosi 30%, zas
odchylenie standardowe stopy zwrotu z akcji spdéiki
Y wynosi 50%. Wspdlczynnik korelacji pomiedzy stopa
zwrotu z akcji spdiki X a stopg zwrotu z akcji
spdtki Y wynosi 0,7. Kapitalizacija spdiki X jest
dwukrotnie Wyisza anizeli kapitalizacja spdiki Y.
Na podstawie powyzszych danych okresfl, ktérej =z
ponizszych wartoSci jest najblizsze ryzyko
systematyczne akcji spdiki X (mierzone odpowiednia
wariancig) .

D,0523;
0,0684;
0,0788;
0,0825.

o R flva )

Inwestor nabyl dziesiecioletnig cbligacje z 8%
kuponem piatnym na koniec kazdego roku. Zaraz po
otrzymaniu szdstego kuponu inwestor zdecydowal sie
sprzedaé obligacje. Stopa zwrotu w terminie do
wykupu wynosi 9% rocznie, zardwno w momencie zakupu
obligacji i jej sprzedazy (dla nowego wtagciciela).
Na podstawie powyzszych danych cokresl, ktdra =z
ponizszych wielkoSci jest najblizsza wartodci
wewnetrzne] stopy zwrotu z tej inwestyciji w
chligacije.

A: 4%;
B: 5%;
C: 6%;
D: 9%.

Wypukio&& nie moze przybraé wartofci ujemnej dla:

A: obligacjl zabezpieczonych hipoteksa (mortgage
backed securities);

B: bondw skarbowych;

C: obligacji komercyjnych z mozliwoscia
wczesniejszego wykupu przez emitenta (Callable
corporate bonds) ;

D: wszystkich powyZszych instrumentdw.
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Obecnie stopa zwrotu w terminie do wykupu (YTM) dla
rocznej obligacji Skarbu Pafistwa wynosi 7%, dla
dwuletniej cobligacji Skarbu Parfistwa 8%, zas dla
trzyletniej obligacji Skarbu Pafistwa 9%. Rynek
jest efektywny, kazda z obligacji jest obligacija
kuponowa o kuponie 8% rocznie platnym na koniec
roku, zag inwestor sadzi, Ze na koniec roku (za rck
od chwili obecnej} krzywa dochodowogci bedzie
plaska na poziomie 9% rocznie. Rozwaza on dokonanie
inwestycjli w cobligacje roczng, dwuletnia lub
trzyletnig. Ktéra z obligacji powinien on nabyé,
aby osiggnaé najwyzsza stope zwrotu z inwestycji o
ckresie jednego roku.

A: obligacje roczng;

B: obligacje dwuletnig;

C: cobligacje trzyletnig;

D: inwestycja w kazdg z rozwazanych obligacji
bedzie miala takg samg stope zwrotu.

Ktory z wymienionych ponizej portfeli na pewno nie
lezy na granicy efektywnej:

Portfel Oczekiwana Odchylenie standardowe
stopa zwrotu (%) stopy zwrotu (%)
18 42
10 14
24 30
a0 T2

portfel ;
portfel
portfel
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Biezgca cena akcji spdiki Gamma wynosi 10 PLN.
Roczna stopa zwrotu z aktywdw wolnych od ryesyka
réwna jest 7% przy kapitalizacji cigglej. Na koniec
najblizszego roku cena akcji moze wzrosnadé do 12
PLN albo spasS¢ do 8 PLN. Zaidz, ze rynek znajduje
sie w stanie réwnowagi i spditka nie wyplaca
dywidend. Na podstawie powyzZszych danych okregl,
ktéra =z ponizszych wartosci jest najblizsza
wartosci europejskiej opcji kupna akcji spotki
Gamma z terminem wygasniecia jeden rok 1 z cena
wykonania 10 PLN.

0,88 PLN;
1,26 PLN;
2,34 PLN;
2,78 PLN.

Oooe
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Zgodnie z przewidywaniami inwestordw roczna
sprzedaz wyrobdéw A wyniesie 400 sztuk.Roczne
koszty utrzymywania zapasow wyniosa 2 PLN na jeden
wyrdbh, zai koszty skladania zaméwienia beda staile,
wynoszac 3 PLN na zamdwienie. Na podstawie
powyzszych danych okregl, ktdrej z wymienionych
ponize]j wartoSci bedzie najblizsza optymalna
wielko&& partii dostawy (w sztukach) tego wyrobu.

A: 25;
B: 30;
e 355
D: 40.

Ktéra z wymienionych przyczyn inflacji ma charakter
popytowy?

A: wzrost piac nominalnych;

B: wzrost wydatkdw pafnstwa na zakup débr i usitug
sfinansowany poprzez dodrukowanie pieniedzy;

C: wzrost podatku od wartosSci dodane];

D: wzrost cen paliw.

Zgodnie z MSSF 10 "Skonsolidowane sprawozdania
finansowe", zatwierdzonym przez UE, jednostka
dominujgca bedgca jednostka inwestycyjng w
rozumieniu tego standardu:

L: dokonuje konsolidacijli swoich jednostek
zaleznych;

B: dokonuje konsolidaciji swojej jednostki
zaleznej, jezeli jednostka zalezna Swiadczy usitugi
Zwigzane z dziatalnoScig tej Jjednostki dominujgcej
bedacej jednostka inwestycyjna;

C: zamiast dokonywania konsolidacji jednostek
zaleznych, jednostka dominujgca bedgca jednostka
inwestycyjng dokonuje wyceny inwestyciji w
jednostce zaleZznej wedlug warto3ci godziwej,
odnoszac réznice z wyceny na kapitat =
aktualizacji wyceny;

D: zamiast dokonywania konsolidacji jednostek
zaleznych, jednostka dominujgca bedaca jednostka
inwestycyjna dokonuje wyceny inwestycji w
jednostce zaleznej wedlug ceny nabycia tej
inwestyciji.
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Inwestor naby® za 990 PLN obligacje o wartosci
nominalnej 1000 PLN i kuponie rocznym w wysckogci
6% od wartoSci nominalnej. Jaka jest biezgca
rentownosSé (tj. rentownos¢ w biezgcym okresie
kuponowym) , jezeli wypiata najblizszego kupcnu
nastgpli za 6 miesiecy od dnia zakupu? Wska:z
najblizsza liczbe.

6,0%;
6,25%;
B,36%;
10,42%.

Hooe



